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WBNà;TA BEL 40 LUGLIO 1890

‘PresMmza Presi®eB<ie lAlIlIo
So'miMrtrio. ’-= Sunto dt petizione — Comunicazione — Presentazione di progetti di legge

' La seduta -è ‘aperta alle 'one-B e 30.Sono presenti i ministri dei lavori pubblici e di agricoltura, industria e commercio.VÈRGA C. dà letturaIl senatore, segretario.del processo verbale della precedente tornata il quale è approvato.
Sunto di pètìzione.Lo stesso senatore, segretario^ VERGA C. dà lettura del seguente sunto di petizione :« N. 60. Il Monte dei Paschi di Siena fa istanza perchè venga introdotta una modificazione nel disegno di legge sul credito fondiario ».

Comunicazione.PRESIDENTE. È giunto guente comunicazione : alla Presidenza la se-
« A termini dell’art. « Roma, 9 luglio 1890.125 della legge' comunale e provinciale si pregia il sottoscritto di inviare a codesta eccellentissima Presidenza copia dei regi decreti che furono emessi durante il decorso trimestre (aprile, maggio e 

giugno) per provvedere alla rimozione dei sili' daci dei comuni di Sagama in provincia diCagliari' e Tredozio in provincia ài Firenze 
« Pel ministro L. Berti »

Do atto all’onor. ministro dell’interno della presentazione di questi documenti i quali saranno depositati in segreteria a disposizione dei signori senatori.
Presentazione di progetti di legge.PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l’onor. ministro dei lavori pubblici.FINALI, ministro dei lavori picbblici. Di concerto col mio collega il ministro del Tesoro ho l’onore di presentare al Senato due progetti di legge : uno per « Modificazione di assegni per opere stradali idrauliche » ; l’altro per « Modificazione di assegni per opere ferroviarie », Questi due progetti sono stati già approvati dalla Camera dei deputati, ed io prego il Senato di volerli rimettere per ragioni di materia alla Commissione permanente di finanza.Ho pure l’onore di presentare al Senato, di concerto coi miei colleghi ministro dell’ interno e del Tesoro un progetto di legge pei « Con-

discussioni, f. jiu.
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corsi e sussidi ai danneggiati dalle piene del- 
Tautunno 1889 ».

Anche questo disegno di legge è stato già

sidi ai danneggiati dalle piene dell’autunno 1889; 
progetti di legge che per ragione di compe- 

secondo il regolamento, saranno inviati 
approvato dalla Camera dei deputati, e faccio j all’esame della Commissione permanente di fi- 
istanza che sia rimesso alla Commissione per- | nanza.
manente di finanza. Do pure atto all’onor. ministro di agricol-

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare il ministro I tura, industria e commercio della presentazione 
di agricoltura, industria e commercio. [ di due disegni di legge : uno per la riforma

MICELI, ministro di agricoltura^ industria e, 
commercio. Ho l’onore di presentare al Senato 
a nome del presidente del Consiglio dei mini
stri, ministro degli esteri, una progetto di 
legge sulle modificazioni alle tariffe consolari.

della tariffa consolare, Faltro per riforma delle
leggi relative alla verificazione dei pesi e delle
misure

Il signor ministro prega il Senato di voler
trasmettere questi due disegni di legge alla

Ho inoltre l’onore di presentare al Senato un Commissione permanente di finanza.
altro progetto in nome mio e del ministro delle_ . approva questo proposta è pregato di 
finanze sulla riforma delle disposizioni delle alzarsi.
leggi 28 luglio 1861 e 23 giugno 1874, relative 
alla verificazione periodica dei pesi e delle mi
sure, ed ai diritti metrici.

Prego il Senato di rimettere questi due di
segni di legge alla Commissione permanente 
di finanza.

PRESIDENTE. Do atto aH’onorevole ministro dei pronte alcune relazioni, il Senato sarà convo
lavori pubblici della presentazione'dei tre di
segni di legge: 1. Modificazione di assegni per 
opere stradali ed idrauliche ; 2. Modificazione di 
assegni per opere ferroviarie j Concorso e sus-

(Approvato).

Essendo esaurito l’ordine del giorno, i si
gnori senatori saranno convocati con avviso 
a domicilio per la ventura seduta.

Avverto però che ove, come spero, siano 

cato in^seduta pubblica per lunedì prossimo 
alle ore 2 pom

La seduta è sciolta (ore 2 e 35).


